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Låt mig börja med att uttrycka mitt deltagande med Ulf och mitt tack till 
Alexander. Terrordådet i Belgien i går kväll var fruktansvärt. Jag vill hedra 
offren och även hylla belgisk polis och räddningstjänst, som har gjort en 
fantastisk insats.  
  
Vi i Europaparlamentet uttryckte även vårt deltagande med familj och 
anhöriga till Dominique Bernard, som dödades i Frankrike förra veckan. 
  
Situationen i Israel, Gaza och hela Mellanöstern är i allra högsta grad 
oroväckande. Verkligheten runt omkring oss är fasansfull, tragisk och desperat. 
  
Krig är alltid ett inferno, och som alltid står oskyldiga liv på spel. Oskyldiga 
personer har dött, och många beslut är ett val mellan två onda ting. 
  
Den 7 oktober vaknade världen till den värsta terroristattacken mot familjer i 
Israel på många, många år. Hamas utförde massmord, kidnappningar, 
våldtäkter, tortyr, lemlästande och skändning av döda. Det kan inte finnas 
några ursäkter för det. 
  
I parlamentet har vi visat vår solidaritet med offren, och vi har betonat att 
Hamas är en terroristgrupp som inte företräder det palestinska folkets legitima 
strävanden. Det är viktigt att poängtera att Hamas inte heller är representativa 
för muslimer och deras förhoppningar runt om i världen – de är tvärtom till 
stor skada för dem. Det är en distinktion som vi alltid har gjort och som vi 
måste hålla fast vid. 
  
Som union är det viktigt att vi uttrycker vår solidaritet, att vi upprepar vårt 
förkastande av terrorism, att vi bidrar till att säkra frigivande av de nära 
200 personer som hålls som gisslan och att vi understryker att Israels val av 
svar på attacken är en angelägenhet för oss alla. Vi måste betona att vi måste 
fortsätta att leta efter lösningar för att mildra de humanitära konsekvenserna i 
Gaza, i linje med våra skyldigheter och med internationell rätt. 
  
Även i de mörkaste tider har Europaparlamentet alltid förespråkat en rättvis 
tvåstatslösning, och det kommer vi att alltid att göra. Vi får inte tappa det ur 
sikte. Vi kommer alltid att verka för en hållbar och varaktig fred. Tyvärr innebär 



 

 

Hamas-terroristernas avskyvärda dåd att denna målsättning blivit alltmer 
avlägsen. 
  
I dag är situationen på Gazaremsan omöjlig för väldigt många. Europas 
humanitära skyldigheter måste ha högsta prioritet och vi måste fortsätta att 
tala med det palestinska folkets legitima representanter och med olika 
regionala aktörer för att dämpa spänningarna i regionen och i omgivande 
områden. 
  
Vårt fokus, som union, bör ligga på att förbli samstämmiga och enade när det 
gäller att säkerställa att gisslan friges villkorslöst, att terrorism inte 
rättfärdigas, att humanitärt bistånd når de behövande, att civila inte blir 
måltavlor, att säkra rutter inom Gaza upprätthålls och att humanitära 
korridorer skapas. För att göra detta måste vi upprätthålla kontakten med 
grannländerna för att hjälpa till med det oundvikliga flödet av människor och 
bistånd som måste ta sig fram. I detta avseende har framför allt Egypten, 
Jordanien och Libanon en avgörande roll.  
  
När jag bjöds in att besöka Israel förra veckan var jag mycket tydlig med detta i 
mina samtal och i våra offentliga uttalanden, både med Knessets talman och 
med Israels president. 
  
Morgondagens debatt och resolution i Europaparlamentet kommer att ta upp 
dessa teman. Resolutionen vilar på det mandat jag fick av alla politiska grupper 
innan jag åkte till Israel förra veckan. 
  
Ni kan lita på att vi gör allt vi kan, och jag är säker på att vi kommer att 
fortsätta den här diskussionen vid toppmötet nästa vecka. Jag hoppas att våra 
påpekanden återspeglas i toppmötets slutsatser. Det är viktigt att människor 
ser vår enighet och samstämmighet.  
  
Tack.  
  
 


